
优秀教师孙维丽在黄海学院庆祝2011年教师节大会上的发言

尊敬的各位领导、各位同事：

大家下午好。

我是机电工程学院的教师孙维丽，现在机电工程学院机制教研室工作。在第27个教师节即将来临的今天，有幸作为优秀教师代表在这里发言，我的心情非常激动。我们能够取得比较好的成绩与学院各级领导的大力支持、关心培养以及同事们的无私帮助是分不开的。请允许我代表受表彰的优秀教师们向各位领导、各位同事致以最诚挚的敬意和最衷心的感谢，谢谢你们！并提前向大家道一声：节日快乐！
国运兴衰，系于教育；三尺讲台，关系未来。大学毕业那年，我怀着满腔热情成为教育战线上普通而又光荣的一名教师。从踏上教坛的第一天起，我就无悔地坚守着教育这方沃土，恪尽职守、兢兢业业，始终抱着强烈的责任感和高涨的工作热情，努力把教育教学工作做得更好。只有这样，才无愧于人民教师这一光荣称号。在教师这个光荣的队伍中，我深深地知道，自己依然是一名新兵，还需要像学生一样虚心地向各位在座的老师请教。但是，我为自己能够从事这教书育人、传递未来的职业而倍感骄傲和自豪。
学高为师，努力提高自身知识水平，做合格教师。
苏联著名教育家苏霍姆林斯基说：“做教师最快乐的事莫过于穷尽毕生之力，研究如何做一个最优秀、最受学生欢迎的教师。”对一名教师而言，知识水平直接决定教学水平，从教几年里，为了让学生喜欢自己的课，我们刻苦钻研，苦练内功，与时俱进、开拓创新，积极实践行动导向教学，推动专业建设和课程改革，努力上好每一节课，认真对待每一个学生。备课时积极查找相关资料，多听老教师的讲课，经常向有经验的老师请教，与学生进行交流，查找自己的不足。这样的努力最后终于没有白费，我也由原来什么都不懂的一名新教师成长为今天一名深受学生爱戴的老师。但是近几年，形势的变化和对自己的不断要求，使我又不断给自己提出新的目标，向着更高的知识境界奋进，为我今后的教学生涯增添知识的力量。

由于我所带的课程都是理论和实践要求较高的。为了提高自己的动手实践能力，做一个称职的双师型教师，我经常利用暑假，把握一切学习的机会，不断充实自己，让自己的课讲得生动些。2010年，我有幸成为教务处 “教学督导小组”成员，在听课过程中，我从其他老师身上学到了许多，改进了自己的教学，学期末被评为“优质课教师”。
我相信，只要我们用教师的职业道德衡量自己、鞭策自己，“静心教书，潜心育人”，力争做一个开拓进取、不断完善的好老师，做一个奉献教育、服务学生的好老师，那么我们一定能做一个非常优秀、深受学生欢迎的老师。
德高为范。要想成为一名优秀的教师，必须有着良好的师德。在讲台上，我不仅仅传授给学生知识，更是用自己的行为告诉学生，怎样做人，怎样做事。这同时也得到了学生的爱戴，在每一次的学生评教中，学生对自己的认可就是我最大的动力。在教研室工作中，我们都认真开好每一次教研室会议，共同完成好学院交给我们的教学任务，相互督导提高各自的教学水平，积极讨论教学方法和课程改革方向，使整个教研室充满学术氛围，教研室工作井井有条。在全体教研室老师的共同努力下，我们数控教研室2010年被评为学院“优秀教研室”。我们还承担着我院参加山东省职业技能大赛的相关工作，我一直与实训基地老师保持的良好的联系，为学生安排辅导课程，联系实训等，连续三年都在省职业技能大赛上获三等奖。
为了追求学术上的造诣，我们立足科研精神，积极参加各种社会科研活动，努力提高自身的科研水平，取得较好的科研成果。目前，我个人参与并主要负责一项省级科研课题，年底结题，现正申请另外一项科研课题。另外，我还发表3篇学术专业及课改论文，并主编两本教材。科研工作的成果也使我们的其他工作进展更加顺利。
          对于一名教师来说，“学高为师，德高为范”是最基本的要求。我在做到这两点的同时，对于学院需要我做的一些工作，也进自己最大的努力做好。2008年学院高职高专教学水平评估工作如火如荼，我也在休完产假后接受了领导布置的任务并认真开始准备工作。所有参加过评估的老师都有体会，那段日子是一段非常艰苦的日子。材料经常是做了又做，改了又改，终于在全院老师的共同努力下，我们的评估取得了优秀的好成绩。2010年黄海学院又迎来了升本的春风，我除了承担原来的日常工作以外，还担负起了我系实验室建设的重担。在系主任的领导下，我们全体实验室管理员没有暑假，没有休息日，从论证到采购，从实验室格局，到宣传材料的制作，甚至是打扫卫生，都亲力亲为。最后，我系14个实验室全部按期建设完毕，现代加工技术实验室，机器人实验室和工业自动化实验室还是学院的重点实验室，接受了教育部领导的检验。
教学工作使我深深体会到，教育是爱的事业，我们要始终把爱贯穿到工作之中，爱护好我们的每一个学生，用爱滋润每一个学生的心田。这样的情感使我对学生少点埋怨和苛指责，多点宽容和理解。我热情的投入、细致的工作和对学生真挚的情感换来了学生的尊敬、信任和努力。只有得到了学生的真正认可，才能够成为一名优秀教师。
总之，在今后的工作中，我们首先会做好教学的本职工作，一如既往的备好每一堂课，上好每一堂课，让学生在知识的海洋里自由翱翔。还要跟上学院发展的脚步，借着升本的东风，继续提升自己的知识水平。在科研方面，要把视野放宽，除了做好现有的课改科研课题以外，积极拓展思路，做横向课题，为青岛周边社会经济做出一定的贡献。在这个基础上，还会努力提高自己的业务水平，把领导交给我们的其他任务出色的完成，并干出自己的特色。
最后衷心祝愿各位领导、各位同事身体健康、工作顺利，教师节快乐！

谢谢大家！
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